

ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΑΚΟΥ ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ

Ο πρόσφατος καταστροφικός σεισμός σε Τουρκία και Συρία ανέδειξε για μια ακόμη φορά τις παθογένειες γύρω από την διαδικασία της παραγωγής κτιρίων και θέτει με επιτάσσεως την υποχρέωση για προσεισμικό έλεγχο του κτιριακού αποθέματος και στην χώρα μας.

Βέβαια το θέμα δεν είναι καινούργιο. Απαιτείται όμως ουσιαστικός και ειλικρινής δημόσιος διάλογος για την σωστή εκτίμηση της αντισεισμικής προστασίας της χώρας.

Είναι γεγονός ότι η συντριπτική πλειοψηφία των κατασκευών έχει αντέξει σε πολλούς σεισμούς μέχρι σήμερα, πάρα το γεγονός ότι η πλειοψηφία των κτιρίων (>70%) έχει κτιστεί πριν το 1985, οπότε και έγινε η δεύτερη ιστορικά προσπάθεια αντισεισμικού κανονισμού. Όμως από αυτό δεν προκύπτει ότι θα αντέξουν και σε ένα επόμενο και πιο ισχυρό σεισμό. Για αυτό θεωρούμε ως επιτακτική ανάγκη και χωρίς καθυστέρηση τα εξής:

- Άμεσος προσεισμικός έλεγχος όλων των σχολείων και των νοσοκομείων της ΠΙΝ που κατασκευάστηκαν πριν το 1985 και εν συνεχεία των υπολοίπων
- Χρηματοδότηση από τα πρόστιμα των αυθαιρέτων για την ενίσχυση δημόσιων και ιδιωτικών κτιρίων που κατασκευάστηκαν πριν το 1985
- Αίτημα προς την ελληνική κυβέρνηση και την ΕΕ για την δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Ταμείου χρηματοδότησης των ενισχύσεων των κατασκευών στις χώρες, όπως η Ελλάδα, που εμφανίζουν έντονη σεισμική δράση. Το Ταμείο αυτό μπορεί να έχει και Περιφερειακή διάσταση απευθυνόμενο ειδικά στις σεισμογενείς Περιφέρειες της ΕΕ
- Η ΠΙΝ πρέπει να προχωρήσει στον δευτεροβάθμιο έλεγχο των δημοσίων και κοινωφελών κτιρίων, σύμφωνα με τα δελτία τρωτότητας που έχει παραλάβει η θα παραλάβει από τον ΟΑΣΠ
- Απαλλαγή από τον ΦΠΑ των μελετών που γίνονται για προσεισμικό έλεγχο και απαλλαγή από το φορολογητέο εισόδημα των ιδιωτών όσων εργασιών προβλέπονται στις αντίστοιχες μελέτες ενίσχυσης των κτιρίων.

Η ΠΙΝ πρέπει να πρωτοστατήσει στα παραπάνω έχοντας κάθε δικαίωμα από το γεγονός και μόνο ότι πρόκειται για την πλέον σεισμογενή περιοχή της χώρας αριθμώντας διαχρονικά και ανθρώπινα θύματα και μεγάλες καταστροφές σε υποδομές και κτίρια.

ΚΕΡΚΥΡΑ 02/2023

για την ΑΝΑΣΑ

Θεόδωρος Α. Γαλιατσάτος

Επικεφαλής ΑΝΑΣΑ

π. Περιφερειάρχης Ι.Ν